

ОТЗЫВ

научного руководителя о выпускной квалификационной работе студентки 4 курса бакалавриата по направлению «Социология» Цзо Синань на тему «Мнение работодателей о текущих компетенциях выпускников колледжей (вузов) в Китае»

Исследование посвящено актуальной теме оценке востребованных в современной экономике знаний, умений и навыков работников. В своей работе студентка акцентирует внимание на молодой рабочей силе, обладающей высшей квалификации – выпускниках вузов. В Китае, который стремится реализовать амбициозные цели построения экономически сильного и социально ориентированного государства, особенно важны современно обученные и конкурентоспособные работники.

В первой теоретической главе студентка излагает основы теории человеческого капитала, которая в настоящее время является ведущей для оценки потенциала рабочей силы. Помимо этого, теоретический анализ включает теоретические идеи лидерства и самоэффективности. В заключительных двух параграфах главы рассматривается вопрос о том, какие компетенции работников наиболее востребованы на рынке труда в Китае, а также, вопрос о том, как оценивается компетентность выпускников китайских университетов в настоящее время.

Вторая глава бакалаврской работы содержит программу и результаты проведенного авторского социологического исследования на тему о том, какое мнение сформировалась у китайских работодателей о компетенциях, которыми обладают нынешние выпускники. Автор опросила 100 работодателей предприятий разной формы собственности в Китае и пришла к выводу о том, что на китайских предприятиях хотели бы видеть молодежь как минимум со степенью бакалавра, но многие желают дополнительных документов, подтверждающих высокий профессионализм выпускников вузов. Наряду с профессиональными знаниями, китайские работодатели признают ценность так называемых «мягких навыков» (дружелюбие, коммуникативность, вовлеченность и др.). Интересно отметить, что для выпускников не предъявляются жесткие требования по наличию опыта работы (как в России), наоборот, подчеркивается важность хорошей учебы в университете.

В заключение отметим, что студентке во время учебы очень не хватило хороших знаний русского языка, что в значительной степени затруднило коммуникацию и возможность подготовки более качественного исследования.

В целом, выпускная квалификационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к работам уровня бакалавриата, и автор заслуживает положительной оценки.

Доктор социологических наук, профессор
кафедры прикладной и отраслевой социологии



И.Л. Сизова